HEBHIAEVAREDE-HDEHHM  BWEIRSI— BEREVIT—

Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

263k / Lesson 26 / Leksyon 26

L9 2 ¥ SVA / Words and phrases / Mga Salita

92 Words Mga salita
L7 the way of doing (something) paraan
YA Phrases Grupo ng mga salita

DA L

The way to do written calculation.

paraan ng pagkakalkula
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ERAI(JEVAREDEOOEH M  BVEIREZ— BREIIVT—
Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

263%/Lesson 26 /Leksyon 26

(AN%&] Contents Mga Nilalaman

@ @BmEK) + Q) = QlhEK) TRHIDHLEHE

@ Division with remainders by (3 digits) + (2 digits)= (2 digit).

@ Division na may labis sa ( 3 digits ) +( 2 digits) =(2 digit).

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

FHERALTL

No new presentation of expression.

Walang bagong expression.
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26

2 ‘j- 7%: /C‘ #’J % @ (30 + (20 = (2h%) L&D

Futa keta de waru

(3 + (2% = (2D LRV ObIEV ROEROMT M5,

3472210 UDo3IAD LEr DANZET,

R no hissan no shikata o kangaemasu
; I 90 E wiE Lo
femeeeed i suuji o iremashoo

212342 6XEF, 340137 BHIWDT,

Nijuuichi to Sanjuuyon o kurabemasu no hou ga ookii node
FTF. 34210 HTWhSsAZE LIET,
mazu no keisan o shimasu
OHI 21 x[1]=21 34y suxun

yori chiisai

yori ookii

1>3 4 7 21x[2]=42 gary spzun

@iz [1]z pxExv,

\ ni o kakimasu
- , 21 X1 2FE2% HhEET,

no kotae o kakimasu

e T X XA S E2E o EETL

Hikizan no kotae o kakimasu

347D 7% H5HLET,

Sanbyakuyonjuunana no nana o oroshimasu

o) ?'é(:\ 137+210

i
| "
| i
' 1 " 1 'sugl ni
i i

"

------ = FhashZz LEY,

2 1 >3 4 7 Keisan o  shimasu

r 2122012 "2 ET,

! 1
! 2 1 1 Nyuuichio nijuuni kaemasu
! ]

(S — 20><@:120

. 137—-120 T ET,

P hikemasu

X6~ | @ [8]r pExy.

kakimasu

Ll 2ix6d HuxLE LET.

[ ‘\ no keisan o shimasu
DEIALD 2% NEET,

Hikizan no kotae o kakimasu
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26 2 t‘)- 7:: /C‘ #/) é ® (30 + (26%) = (2h%) L&Y

(B¥0) + (24 = (20D LRV ObLDE RHOEROML 25,

1 Figure out how to do the written calculation of 347 + 21.Put the the number in
the [J.
Pag-isipan ang pagkalkula ng 347+21 sa written calculation. llagay ang
bilang sa [1.

Compare 21 and 34 . Because 34 is bigger, calculate 34+21 firstly.
lkumpara ang 21 sa 34. Dahil ang 34 ay mas malaki, kalkulahin muna ang
34+21.

Mas maliit sa 34.

R \ Smaller than 34.
of 2 1 x[1]=21

_ Bigger than 34.
2 1 > 3 4 7 21 X_4 2 Mas malaki sa 34.

fmm s Write 1in @.

\ Isulat ang 1 sa .
ialeleinielateteinitd Write the answer of 21x1.

: ; Isulat ang sagot ng 21x1.
: : \\ Write the answer of the subtraction.

Isulat ang sagoft sa subtraction (pagbabawas).

Bring down the 7 of 347.
Ibaba ang 7 ng 347.

Calculate 137+21 next.
Ang susunod ay kalkulahin ang 137+21.

21)3 4 7 | chanerinon

""""""" Baguhin ang 21 sa 20.

------------- 2o><@:120

w
~J

LT 137-120 Can b.e sgbtracted.
R Maaring ibawas.
Write 6 in @.

nkebbbbdddadalulalutalalatalalete Isulat ang 6 sa @.

i Calculate 21x6.

v\ Kalkulahin ang 21x6.

N
X
o~

Write the answer of the subtraction.

Isulat ang sagoft sa subtraction (pagbabawas).



(3740 + (24i#) = (20i#) &RV OHHHI HEER TN CHDO ) (3hi%) + (2480 = (24740 LRV DOHHENY HAER TR TH DD
. N Calculate 587 + 23 with written calculation.Put the the number in the [J.
587+23 dn)o Zhji\ss”’an* A 1‘% {S*hﬁa?;o Kalkulahin 587+23 sa written calculation. llagay ang bilang sa [.
bl e wREL L.
------- ni  suuji o iremashoo
T i N — s e e . Compare 23 and []. Because 58 is bigger, calculate 58+23 firstly.
i : ~ o D A IV T, ' . :
23¢ [ ; ECLNTT. 58D BB < lkumpara ang 23 sa [. Dahil ang 58 ay mas malaki, kalkulahin muna ang 58+23.
FTF, 58230 HWh\SAZE LIET,
[P , [ ' Smaller than 58.
o} I 23 X[2[=46 58k) buwxun, O oF ; 23 X|2|1=46
; ; et : ; Mas maliit sa 58.

Bigger than 58.

2 3 > 5 8 |7 23 XZéQ 5840 BBEu, X 2 8 > 5 8 \7 23 XZ()Q Mas malaki sa 58,

Write [ in .

23 =i %
@i I ; RARESE Isulat ang [ sa @.
X x R x Write the answer of the subtraction.
- N ! ! L .
S USTAD ST SR ! 1 «— | Isulat ang sagot sa subtraction (pagbabawas).
T ' 5870 7% BLHLET, T ' Bring down the 7 of 587.

Ibaba ang 7 ng 587.

Calculate 127+23 next.
Ang susunod ay kalkulahin ang 127+23.

' DI, 127+230D
...... . [FlL\cshZz LET,

23#%2012 nz2F ¥,

Change 23 into 20.
Baguhin ang 23 sa 20.

20x[6]=120
127-120 is possible. Ang 127-120 ay maari.

L 20x[6]=120
1 2 i 127-1208T%2,
Mt 23X 6D TwIAzr LET,

23X6=138
127-1838 13 HTWIATIEHA,

Calculate 23x6. Kalkulahin ang 23x6.

23Xx6=138
127-138 can not be calculated.

127115 »! i wakeisan  dekimasen Ang 127-138 ay hindi maaring kalkulahin.
23X5D FWwIALE LET, Calculate 23x5. Kalkulahin ang 23x5.
23xb6=1156 23xb6=115
127—=115 12 BwXALTxE, 127-115 can be calculated.
wa keisan  dekimasu Ang 127-115 ay maaring kalkulahin.
- — | | | | - — | | remain | |
58723_: :%i.): : 58723_: ! nafira : ;
--------------- amari Hmmmmmm e Mmmmmmmmmmmemo bmmmmmmm et
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(3h¥0 + (2fi%) = (208 LRV DHLENY FELERTHRNTHDLO 3 (3280 +~ (24%0) = (24780 LRV OB LEN BAERTHRNTHLO
698=-28D -XA% LT, Calculat? 698 +~ 28 with .Written calculétion.Put the the Tlurnber in the [J.
no hissan o shimasu Kalkulahin 698+28 sa written calculation. llagay ang bilang sa [.
S e N R O VAT (= S R
------- ni  suuji o iremashoo
PR Compare 28 and []. Because 69 is bigger, calculate 69+28 firstly.

28v R LNET, 69DITIN BHEEIVWOT, lkumpara ang 28 sa . Dahil ang 69 ay mas malaki, kalkulahin muna ang 69+28.

X9, 69+-280 IFTlh\cshZz LIET,

o ' 28><:5é 69 LY HUIW, O o I 28><:56 saller han 07 O

Mas maliit sa 69.

28)6 9 8 28><:84 69k BE I, x 28>é 0 8 28><:84 Bigger than 69, <

Mas malaki sa 69.

: ! . i ' ! Write [ in .
28X2 ' o i N X 28X2 !
o : 1 L : AR o : Isulat ang O sa @.
Ir ------------ : :r ------------ : Write the answer of the subtraction.
: e O EX SRz ENE ! R .
I : DITAP FAENTET, e : Isulat ang sagot sa subtraction (pagbabawas).
. Bring down the 8 of 698.
698m 8% BAHLET,
PO R } ¥ PR R ! Ibaba ang 8 ng 698.
e L e
oo [ DEIC. 138280 [ R Calculate 138+28 next.
2 8 > é Q 8 U'(/\é/l/’ab: L/?t“?(, 2 8 > é Q 8 Ang susunod ay kalkulahin ang 138+28.
: i E i Change 28 into 30.
28%#30I12 »nZ2FET, Baguhin ang 28 sa 30.

1 .3/8 30x[4]=120 1 3|8 30x[4=120

e 138-12011 HusATE T, e ERRREET R R 138-120 can be calculated.
28X 4 ; 28%X4 ; Ang 138-120 ay maaring kalkulahin.
28x[4jp Huwxizr LET, Calculate 28x4.  Kalkulahin ang 28x4.
i | 28x4=112 B i i 28x4=112
138—-112-—»: E 138—-112-» E

N R 138-11214 BuIATEEA, \ e 138-112 can be calculated.
Ang 138-112 ay maaring kalkulahin.

698+28= HEN 698+28= e |
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(3hi%0) + (2% = (2fif0) LRV DOHLHEIVFE T, PEIC0 B OEI Y HEMRNTHDD 4 (Bfr%) + (24%) = (2078 LRV OHLENVHET, #EIZ0NLOFI HEMNTH LD
0422230 h-3A% LET, Calculaté 942 + 23 with .Written calculfition. Put the the.number in the .
no hissan o shimasu Kalkulahin 942+23 sa written calculation. llagay ang bilang sa [.
o Tl wRE L,
"""" ni  suuji o iremashoo
roseeeey i o I Compare 23 and []. Because 94 is bigger, calculate 94+23 firstly.
23« AL RNET, Q4DE N BB I VW T,

lkumpara ang 23 sa [J. Dahil ang 94 ay mas malaki, kalkulahin muna ang 94+23.

X, 94230 IFlh\cshZz LIET,

R F— Smaller than 94.
o 23><:92 9419 v, O © 23><:92 N

Mas maliit sa 94.

23 > QO 4 2 23><:1 15 941y B30, X 2 3 > 9O 4 2 23><:1 1 5 Bigger than 94.

Mas malaki sa 94.

23 %4 DIzt % hEFT, 23X4 Write [J in @.
R IO ! [ : R T ! Isulat ang O sa @.
i 247— INEXNAD 275203 F 9, i 247— Write the answer of the subtraction.

[— e ' Isulat ang sagoft sa subtraction (pagbabawas).

Bring down the 2 of 942.

942 2% BLHLET, Ibaba ang 2 ng 942.

R . DOEIC. 22+-230D P P Calculate 22+23 next.
@ HOSAE LIS '@ | Angsusunod ay kalkulahin ang 22+23.

2 3 > Q 4 2 N 2 3 > Q 4 2 But as 23 is bigger, it can not be divided.
TH.23DE )N BHEITVWDT,

e Ngunit ang 23 ay mas malaki kaya hindi ito

! E Demo  nijuusan no hou ga ookii node ! E maaring hatiin.
b)) TAN TEEHA,
warizan ga dekimasen
2 2 22D ML 2312 v T, 2 2 Because there is no more 23 in 22, write 0
Nizjuuni no naka niwa nijuusan wa nai node in @.
@1z 0% "3+, Dahil walang 23 sa loob ng 22, isulat ang
ni o kakimasu 0sa @.
— = : ot : - — i remain E ;
942+23= | EFYYR 5 0402 +23= | reman | |
______________ amar] teccccccccc = [y | [y |
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(30780 + (2fi%0) = (24080 &RV DBHLEIVHET, MHIZ0PLOHI Y HAMNTHDLO

OFD Do XAD L D FII0E wiE LI,

Tsugi no hissan no ‘"°TU0C ni  suuji o iremashoo
1i| o ]206% i PE(LNET,
[©) i @ Nijuurokuto =~~~ ' o kurabe masu

BO0NIIHIHN B IuwoT, T,

Hachijuu no hou ga ookii node mazu
26 > 8 0 0 80+260 FL\csAZE LIET,

no keisan o shimasu

e ; 26><:78 804 BV, O

26x%[4]=104 sorvsssu. x

OTEEERE -

@IZ DEXALD ZEZeNEET,
ni  hikizan n kotae o kakimasu

O%#H25L T, ®IZ0% NnEET,

Zero o oroshite ni zeroo kakimasu

200 Wl 2613 o T, @2 OzhnEET,

Nijuuno naka ni nijuuroku wa nai node ni zero o kakimasu

z ............ 1or i izl oNET,

@ Juukyuu to-------- o kurabe masu

O
b TODITIN BHEVDO T ES,
----------- Nahajuuroku no hou ga ookii node  mazu
19)7 6 0 | 76190 Bnasz LET.
pommmmmmmmme- ' no keisan o shimasu

R ! 1Q><:57 76L) buxun, O
19><:76 L:9Y76, 0

DIz iz nsET,

76—=T76200DT, @IZIFWICE NEEEA,

wa zero nano de niha nanimo kakimasen

0:H2L<C. @l 0% »EEo,

Zero o oroshite ni zeroo kakimasu
O N2 1918 VW T, @IZ O2zh=FF,

Zerono naka ni juukyuu wanai node ni zero o kakimasu
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(Bfr%) + (248 = (2078 LRV OHLENVHET, I 0 NLOFI HEMRNTH DO

Write the number in [ of the following written calculation.
Isulat ang bilang sa [ sa sumusunod na written calculation.

1 l Compare 26 and []. Because 80 is bigger,

calculate 80+26 firstly.

lkumpara ang 26 sa [J. Dahil ang 80 ay mas
malaki, kalkulahin muna ang 80+26.

: _ Smaller than 80.
e . 26x[3]=78 Mas malit sa 80.

------ E@ 2 6 X: 104 Bigger than 80. %

______ H Mas malaki sa 80.

Write [J in . Isulatang O sa .

Write the answer of the subtraction in @.

Isulat ang sagot sa subtraction (pagbabawas) sa @.
Bring down 0 and write 0 in ©).

Ibaba ang 0 atisulat ang 0 sa ®.

Because there is no more 26 in 20, write 0 in @.

Dahil walang 26 sa loob ng 20, isulat ang 0 sa @.

Compare 19 and [J. Because 76 is bigger,
first calculate 76+19.

lkumpara ang 19 sa [J. Dahil ang 76 ay
mas malaki, kalkulahin muna ang 76+19.

Smaller than 76.
19 X: 57 Mas maliit sa 76, ©

It is exactly 76.
X - y
19 76 Ito ay hustong 76.

Write [J in @.
Isulat ang O sa @.

Because 76-76 is 0, nothing should be written in @.
Dahil ang 76-76 ay 0, walang isusulat sa @.

Bring down 0 and write 0 in .

lbaba ang 0 at isulat ang 0 sa @.

Because there is no more 19 in 0, write 0 in @.
Dahil walang 19 sa loob ng 0, isulat ang 0 sa @.






